

# НАШ ГОЛОС



Транспортный цех КБУ на марше!

## У ПРОХОЖИХ НА ВИДУ

Стр. 2-3

издание территориальной профсоюзной организации железнодорожников российского профсоюза работников атомной энергетики и промышленности тпо-железнодорожники тпо2931@rambler.ru

### НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ

## ОСТАНОВКА ПО ТРЕБОВАНИЮ

2020-й в Железнодорожке стартовал с места в карьер. Школы и детские сады оказались не готовы к политике затягивания поясов, которую власти из-за дефицита средств в городском бюджете решили провести без подготовки и в ураганном темпе. Масла в огонь добавили новые стратегические планы администрации в отношении муниципальных предприятий. В МП «Городская телефонная сеть» не продлили контракт директору, стоявшему у руля со времен основания ГТС, а коллектив связистов узнал много нового о перспективах передачи сетей и зданий в концессию.

Реформаторский напор властей встретил сопротивление на местах. Профсоюзы не захотели мириться с беспартийностью ответниц в вопросах оптимизаций и реорганизаций и заняли активную позицию, не переставая заявлять: за структурными схемами и финансовыми показателями всегда стоят живые люди, чьи трудовые права нужно уважать.

В марте наступательно-оборонительная тактика в противостоянии сторон сменилась переговорной. Это дает надежду на то, что мини-революция в отдельно взятых сферах городской жизни Железнодорожке удастся избежать. О том, как все происходило в самих очагах возгорания, и чего ждать в будущем, рассказывают сами председатели профкомов.

### Любая идея требует проработки

Татьяна ШАПОВАЛОВА, председатель Объединённой профсоюзной организации образовательных учреждений



За последнее время городская образовательная сфера пережила серьезную встряску. По занавесу прошлого года выяснилось, что в городском бюджете-2020 не хватает денег на оплату труда технического персонала. Проблему дефицита средств школы и учреждения дообразования по умолчанию должны были решать самостоятельно. На горизонте появилась мысль о переводе техников в клининговые компании – при том, что стоимость клининговых услуг и имеющиеся в распоряжении школ средства были явно несопоставимы. К тому же уборка учебных заведений имеет свою специфику, закрепленную санитарными нормами.

Оптимизация расходов на содержание зданий привела к сокращению и оттоку обслуживающего персонала, и проблема наведения чистоты в образовательных учреждениях встала в полный рост.

Между тем, с самого начала было ясно, что переход на аутсорсинг – идея сырая, непроработанная. Профсоюзы озвучивали проблему перед депутатами городского Совета, на Трехсторонней комиссии, выступали в СМИ. Затем обратились к вице-спикеру Законодательного Собрания края Алексею Кулешу – чтобы городское образование получило поддержку из краевого бюджета.

Все это время школы преодолевают последствия непродуманных шагов. К началу марта власти приняли решение о заморозке оптимизации до следующего года. Управление образования разработало дорожную карту на 2021 год с мероприятиями, связанными с переводом на аутсорсинг работ по содержанию зданий, сооружений и территорий всех образовательных учреждений.

Работники, получившие уведомления о сокращении должности, продолжают трудиться. Более того, планируется, что школам выделят средства на частичное восстановление штатной численности обслуживающего персонала.

О чем вся эта история? О том, что проблемы нельзя решать с наскоку, руководствуясь лишь финансовой выгодой. Что все спорные вопросы должны обсуждаться за столом переговоров и с участием специалистов. И о том, что профсоюзы всегда будут выступать за соблюдение прав трудовых коллективов.



Нина РАДИОНОВА, председатель Объединённой профсоюзной организации муниципальных дошкольных учреждений

Начало 2020 года для всей системы образования города в целом и конкретно для дошкольных учреждений складывается непросто. Много волнений вызвала нехватка средств в местном бюджете на региональную выплату обслуживающему персоналу детских садов – поварам, сторожам, кастиеляшам, дворникам... Местная власть предложила решать проблему собственными силами за счет оптимизации ставок. Но в детских садах

### Решать проблемы нужно заблаговременно!

это сделать практически невозможно, так как пострадает качество обслуживания детей.

А информация об изменении действующей системы дошкольного образования и объединении всех детсадов в один мифический детский сад с сокращением в 215 штатных единиц повергла всех в шок.

Неудивительно, что против такой скоропалительной оптимизации стали активно выступать профсоюзы, педагогическое и родительское сообщества. Ведь если есть проблема, нужно решать ее заблаговременно, а не резать по живому!

После долгих дискуссий наша позиция была услышана, перемены отложены. Дошкольные учреждения сейчас находятся в ожидании необходимого финансирования. По заверениям властей, все дальнейшие шаги по разрешению сложившейся ситуации будут согласовываться с профессиональным сообществом. Что ж, поживем – увидим.

Сегодня нужно решать и другую проблему. Первые месяцы нового года показали,

что в дошкольных учреждениях упали зарплаты у педагогических работников: подушевое финансирование приносит свои отрицательные плоды. По разным причинам не во всех детских садах набираются полные группы, а недокомплект автоматически ведет к снижению финансирования учреждения по всем статьям. Растет социальная напряженность, работники обеспокоены своим будущим.

Проблема существует не только в Железнодорожке. Краевой профсоюз работников образования уже направил обращение министру финансов Красноярского края Владимиру Бахарю. В письме говорится, что нормативы финансирования на одного ребенка длительное время не индексировались и не отвечают поставленным задачам повышения качества образования и сохранения в отрасли квалифицированных кадров. Наш профсоюз солидарен с коллегами: нужно улучшать систему оплаты труда, чтобы она отвечала требованиям законодательства.

### Мы – за сохранение предприятия!

Денис УСОВ, председатель профкома МП «Городская телефонная сеть»

Работники ГТС продолжают волноваться за свое будущее. Намерение городских властей в очередной раз реформировать муниципальное предприятие вызывает беспокойство и тревогу.

Первый заместитель Главы ЗАТО г.Железнодорожка Алексей Александрович Сергейкин на встрече с коллективом озвучил два возможных варианта развития событий. Первый, к реализации которого ГТС уже приступил, – это смена организационно-правовой формы собственности. Муниципальное предприятие становится Обществом с ограниченной ответственностью, которым стопроцентно владеет муниципалитет. В этом случае имущество передается в собственность ООО.

Второй вариант, который власти считают приоритетным, предполагает передачу имущества, находящегося в хозяйственном ведении ГТС, в концессию. Тогда предприятие ликвидируется, персонал по

договоренности переходит к концессионеру. А дальше как поведет. Гарантий никаких, концессионер может не исполнить своих обязательств – мол, бизнес не удался. Мы рискуем и предприятие потерять, и оставить 84 специалиста без работы.

Такое развитие событий нас не устраивает категорически. Основной актив предприятия связи – не имущественный комплекс, а абоненты. И при утрате абонентской базы сети, здания, оборудование теряют свою ценность.

О том, что ГТС не выживет на рынке, нам говорят последние десять лет. И все это время предприятие доказывает обратное. В Железнодорожке работает 9 операторов связи, и «Городская телефонная сеть» на этом поле не самый слабый игрок.

Да, нужна модернизация. Часть услуг перестает пользоваться спросом – это фиксированная связь, проводное радио. Хотя и от стационарных телефонов отказались далеко



не все, и 2000 абонентов продолжают пользоваться радиоточками. Но ГТС не стоит на месте. Мы стараемся предоставлять нашим абонентам высококачественные услуги, развиваем новые направления.

Все эти аргументы я изложил в обращении к Главе ЗАТО г.Железнодорожка Игорю Германовичу Кукушину. Для проработки вопроса о перспективах предприятия у нас создана рабочая группа, и мы готовы вести диалог. Коллектив ГТС надеется, что здравый смысл возобладает, и нам удастся сохранить и людей, и технические ресурсы.



Вверх тормашками

Главный редактор Василий ЮРЧЕНКО

Мир перевернулся, да. Профсоюзам не удержать рубль и пандемию. Наша задача, а сегодня тем паче – удержать в законных позициях права работающих. Как известно, в мутной воде много желающих половить свою добычу. Наша же обязанность – противостоять нарушениям в сфере трудового законодательства.

Свежий номер «Нашего голоса» постарался максимально на своей небольшой газетной площадке охватить волнующие город и его предприятия проблемы. Форс-мажоры в сфере дошкольного и среднего образования, очередной бой коллектива ГТС за свои права стали темами передовицы. Надо отдать должное нашим профсоюзным лидерам – их моральной стойкости, глубине познаний и боевому духу стоит поучиться каждому, кто пытается уличить общественников в дилетантстве или бездействии.

Мы живем в удивительное время. Сейчас цена каждого из нас – как на ладони. Что за мода пошла – бросаться словами, вести бои с теми, кто не может дать отпор, «наводить порядки» там, куда свой нос и совать не следует? Расшатывание основ на самом деле демонстрирует, кто есть кто. Созидатель либо разрушитель. Мы часто второем: отвергая – предлагай, предлагаешь – действуй. Так вот. Именно наши председатели профсоюзных комитетов сегодня находятся на острие атаки. Они бесстрашны, логичны, опытные. Им есть что противопоставить тем чиновникам, которые, имея властные полномочия, могут хорошо действовать, при этом плохо мысля. Как никогда, горжусь проверенной в боях и вечно молодой гвардией ТПО. Сколько больших и малых войн ими выиграно! Какие важные победы во имя интересов простого человека они одерживают на своих полях сражений!

К делам мирным, но не менее существенным. «Наш голос» сегодня дает возможность послушать, наконец-то, начальника транспортного цеха и его спецов – газета пошла в народ Комбината благоустройства. Обо всем и понемногу читайте в развернутом репортаже с улиц города, слесарных мастерских, водительских кабин и прочих мест, где трудится работающий люд транспортного цеха КБУ.

Как готовится к празднованию юбилея Железнодорожка Музейно-выставочный центр? Удивительные по содержанию, погружению и непредсказуемости ответы получаем из первых уст – в гостях у «Нашего голоса» директор музея, Почетный гражданин Железнодорожка Валентина Александровна Попова. Лично у нее в этом году тоже юбилейная дата – 55 лет в профсоюзных рядах. Это заслуживает внимания и уважения!

МВЦ готовится справить новоселье – после ремонта ко Дню города откроется историческое здание по Свердловла, 68. Так что планируйте летние походы в городской музей! Хотя и сейчас, во время карантина и строгой изоляции, можно найти уникальную информацию об истории города как на музейном сайте, так и в социальных сетях. И даже совершить виртуальный тур по экспозициям!

Мир перевернулся и встал вверх тормашками. Но при этом не утратил своего богатого содержания. Ищите и находите в жизни главное! Соблюдая правила самоизоляции, дистанции, гигиены. Карантин пройдет, и мы будем вспоминать о нем, как об интереснейшем опыте. А сегодня будьте дисциплинированы! И берегите близких.



